Тема: Ні коли не пізно змінитися.
Мета:Ознайомити з усною народною творчістю;

навчити розуміти, приймати і цінити найважиливіше в житті;

виховати любов до культури, мови, духовного розуміння себе та нашого майбутнього.

Обладнання:комп'ютер.

Тип заняття: роздум, бесіда. 
За матеріалами: Черкаський Обласний Інститут Післядипломної освіти. Притчі, історії, легенди, метафори. Укладачі: Ярова В.Д., завідувач кабінету основ здоров’я та фізичної культури Черкаського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради; Сатанівська О.Д., учитель основ здоров’я Уманської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №11 ім. М.П.Бажана. Черкаси, 2012.
 Епіграф:

Притчі , як дорогоцінне каміння, віками передавались від одної культури до іншої, стали універсальною мовою духовного спілкування народів. (В.Н.Кляпіков)
Притча - це одночасно мудрість і шлях до мудрості: це слово, вчинок, життя і мистецтво 
(А. Княжицький)
Хід уроку
1.Організаційна частина

Привітання учнів

Перевірка присутності та їх готовності до проведення уроку.

2. Актуалізація знань

Вступне слово майстра: Тисячі років усна народна творчість існувала не лише для розваг. Вона слугувала певним засобом, з допомогою якого старше покоління передавало знання і досвід молодшому. З давніх часів дійшли до нас різні види усної народної творчості: казки, легенди, міфи, байки. Колись давно вони слугували мало не єдиним засобом передачі інформації наступним поколінням.
3. Оголошення теми виховної години

Тема сьогоднішньої виховної години «Ні коли не пізно змінитися.» 
Що таке самооцінка* (це те , як людина оцінює себе з іншими, і на основі цього порівняння виробляємо думку про себе, про своїх можливостях і здібностях, рисах свого характеру і людські якості.)

Що таке адекватна та неадекватна самооцінка* (адекватна - самооцінка дозволяє людині співвідносити свої сили із завданнями різної труднощі та вимогам оточуючих. Неадекватна – (занижена або завищена ) деформує внутрішній світ, заважає гармонійному розвитку. )

Як ви вважаєте коли починається розвиватися самооцінка*

До вашої уваги відеоролик притча «Орел в курятнике».
Обговорення 

Питання до учнів: Для чого взагалі потрібні притчі?
Майстер : Вони допомагають у житті. Це не просто цікаві історії, написані з метою когось навчити.
Притчі - це історії, які передаються від серця до серця, відкривають людям почуте, побачене, але найголовніше - душу.
Вікова мудрість, що закладена в притчах, перетворює їх на своєрідну книгу життя, яка допомагає нам зрозуміти себе та наше майбутнє.
Заключне слово майстра: Краса притчі полягає в тому, що вона не ділить людський розум на запитання і відповідь. Вона просто дає натяк на те, що кожного разу, коли відбуваються які-небудь події, згадується відповідна до них притча. На мій погляд, це не просто повчальні історії. У будь-якій з них можна знайти безліч прихованих змістів.
Інколи притча - найкраща відповідь на поставлене життям питання. Притчі вчать розуміти, приймати і цінити найважливіше в житті - кохання, щастя, розуміти неписані, але такі важливі закони життя.
Але, найцінніше - притчі не мають вікових обмежень. Вони цікаві всім!
Саме дітям, яких виховують іноді батьки в наказовому порядку: «Винеси сміття! Прибери в кімнаті! Поважай вчителів! Не прогулюй уроки», за допомогою притч можна найкраще пояснити важливі в житті речі.
Школярам потрібно читати притчі, щоб вони визначали для себе життєві пріоритети. Молодь знайде в притчах багато цікавого про зміст життя, про те, куди ми йдемо і який шлях нам обрати. Вчителі, психологи, класні керівники можуть за допомогою притч дати своїм учням знання, що проникають глибоко в серце і подібно насінню проростають і дають свої паростки.
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Піготувала майстер в/н Гладка Тетяна Анатоліївна
