Тема: Масляна – народні традиції

Мета: Ознайомити з народними традиціями, звичаями, обрядами українського народу, розвивати гостинність, інтерес до приготування різних страв, любов до людей, природи. 

Обладнання: стіл, інвентар (ніж, розробна дошка, тарілки), сировина (готові млинці, начінки: сиркова маса, джем), прикасити за бажанням на свій смак.

Тип заняття : майстер-класс

Епіграф:

«Чи ти рано до схід – сонця

Богу не молилась?

Чи то діточок не певних

Нічаю не вчила?»

Т.Г. Шевченко.
Хід заняття

1. Організаційна частина

Привітання. 

2. Актуалізація знань 
     Вступне слово майстра: (епіграф) Це слова видатного українського поета Т.Г. Шевченко. В березні відмічається день його народження – ця дата ввійшла в історію України. Цим віршем він звертається з запитанням до народу, чи зберігаються звичаї, обряди, традиції? Деякий час не звертали належної уваги на вивчення давніх народних традицій. Але настав інший час і повертаємось до минулого нашого народу.

         Присвячуємо наше свято календарним традиціям, воно різноманітне за призначенням, змістом, характером, функціонуванням і виховним впливом на людину. Воно відображає українську дійсність, національний характер, історичний шлях.

Повідомлення теми : Сьогодні наш майстер клас присвячений Масляній – це останній тиждень перед Великим постом, Великоднем. Немає, такого свята в Україні, яке проходило б так бурхливо і весело, як Масляниця! Адже потім довгих сім тижнів не можна буде веселитися, танцювати та сміятися, очищаючись від гріхів мирських. Народ і донині вірить, що, якщо добре не відвести душу в цей період, потім цілий рік доведеться жити в нещасті, по-справжньому сьорбнути горя.
Наш край завжди славився гостинністю. 

              Сьогодні у нас свято

               Ми дуже раді всіх вітати!

               І сподіваємося, кожен

              Хтось настрій добрий запозичить,

               Бо усмішка усім нам личить!

               Хтось слову доброму зрадіє

                Бо про добро усі ми мрієм!
Сьогодні я вам продемонстую,  10 способів подачі млинців:

1. конвертики-пустишки;
2. млинці – трубочки;
3. млинці – рулетики;
4.  фаршировані роли;
5. фаршировані рожки;

6. троянда;
7. торбинка;
8. трикутники;
9. куточки;
10. навпіл.
Заключне слово майстра: Основною їжею на масляний тиждень були вироби з тіста, сиру, масла, сметани. Цілий тиждень готували вареники, пироги з сиром, сирники, налисники, млинці (особливо гречані). Цей звичай ведеться здавен, бо вже в св. Письмі слов'янською мовою цар Давид народові «даша по млину сковородному». Все це символізує – сонце, гарні врожаї, здорових дітей, з цим святом пробуджується природа від зимового сну і починається цикл весняних свят. Цілий тиждень готують страви і побільше, щоб хватило пригощати гостей. Готуйте дома!

Підготувала майстер в/н Гладка Тетяна Анатоліївна
