Додаток 4
        З відозви Тимчасового українського революційного комітету від 15 березня 1917р. 
Гасло демократичної республіки, виставлене російською демократією, забезпечує громадянські права кожної окремої людини. Але українська демократія, українські маси потребують забезпечення не лише своїх загальногромадських прав, але й своїх окремих прав національних, тих прав, які російський нарід має вже віддавна. 
Найповнішим висловом ідеї національного визволення є національно-державна самостійність і лише створення власного суверенного державного організму може забезпечити, як найширший культурний розвиток українського народу. У світлі сього ідеалу, як найближчий етап до нього, як практичне завдання сьогоднішнього дня українська маса в Петрограді повинна виставити, вкупі з демократією інших народів Росії, льозунг перебудови Російської держави на федеративну демократичну республіку з як найширшими правами окремих націй і спеціяльно з як найширшою національною територіяльною автономією України. 
Отже, широка національно-територіальна автономія України — се практичний льозунг, під яким кличемо вас усвідомляти й організувати українську масу.
Запитання до документа 
1. Як ставилися автори відозви до гасел, висунутих російською демократією? 
2. Яке гасло, на їхню думку, було найважливішим для українців? 
3. Що автори відозви вважали практичним завданням сьогодення,
 а що — кінцевою метою в боротьбі українців за національне звільнення?
